
Οι δημοτικές εκλογές μας βρίσκουν όλους μουδιασμένους. 
Όλο και περισσότερο γίνεται εμφανές ότι σε κεντρικό επί-
πεδο το κράτος αδυνατεί να ανταποκριθεί στις προκλήσεις 
των καιρών, αλλά και ότι εκφυλιστικά φαινόμενα βυθίζουν 
στο σκοτάδι του μίσους και της οπισθοδρόμησης την κοι-
νωνία. Ο δήμος μας ακολουθεί παρόμοια πορεία, σαν μια 
ορχήστρα που συνεχίζει να παίζει ενώ το πλοίο βουλιάζει: η 
δημοτική αρχή φωτογραφίζεται με ικανοποίηση σε λαμπε-
ρές συναυλίες, την ώρα που τα σχολικά κτίρια καταρρέουν· 
χαμογελά στα εγκαίνια «βιοκλιματικών» αναπλάσεων ενώ τα 
δέντρα πετσοκόβονται· μιλάει για την ωραιότερη πλατεία 
της Αθήνας, όταν οι επισκέπτες της αναρωτιούνται αν είναι 
πιο πιθανό να τους βρει «αδέσποτο» γκλομπ ή αδέσποτη 
σφαίρα· επιδίδεται σε μεγαλοστομίες περί καινοτομίας, ενώ 
δυο δρόμους πέρα από την πλατεία εγκαταλείπει τη μάχη 
ακόμη και για τα βασικά, όπως το πλύσιμο των κάδων…

Η εικόνα αυτή δεν μας τιμά ως Νεοσμυρνιούς. Πρέπει και 
μπορεί να αλλάξει!

Έχει φτάσει η ώρα για μια Επι-Στροφή της Νέας Σμύρνης 
που ξέρουμε και αγαπάμε. Για έναν δήμο που θα ξαναπιά-
σει το νήμα και θα ιεραρχήσει στην πρώτη γραμμή τους 
κρίσιμους τομείς που σήμερα οπισθοχωρούν: τα σχολεία, 
την καθαριότητα, το πράσινο, τον δημόσιο χώρο, την ισο-
νομία. Για μια πόλη με ανθρώπινη κλίμακα, φτιαγμένη για να 
διευκολύνει και να βελτιώνει τη ζωή μας, για να εμπνέει και 
να πρωτοπορεί ξανά!•	 Ανανέωση	του	στόλου	καθαριότητας	με	σύγχρονα	

οχήματα	για	την	αποκομιδή	και	το	τακτικό	πλύσιμο	των	
κάδων.

•	 Συχνή	αποκομιδή	από	την	πλατεία,	ώστε	να	εκλείψουν	
τα	βουνά	από	σκουπίδια.

•	 Νέα	στρατηγική	για	την	ανακύκλωση	μακριά	από	το	
σημερινό	χάος.	Έμφαση	στη	μείωση	των	απορριμμά-
των,	στην	ενημέρωση,	στον	διαχωρισμό	των	ανακυκλώ-
σιμων	σε	επίπεδο	οικοδομικού	τετραγώνου.
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•	 Τεχνικός	έλεγχος	όλων	των	σχολείων	(προσεισμικοί	έλεγχοι	–	συστή-
ματα	πυρασφάλειας)

•	 Ανέγερση	νέων	σχολείων,	ιδίως	νηπιαγωγείων,	και	κατάργηση	των	
προκάτ.

•	 Τακτική	συντήρηση	των	κτιρίων	και	άμεση	επισκευή	κάθε	ζημιάς	–	
Σύσταση	μόνιμου	συνεργείου	τεχνιτών.

•	 Κάλυψη	των	αναγκών	σε	προσωπικό	καθαριότητας,	σχολικούς	φύλα-
κες,	ψυχολόγους	και	κοινωνικούς	επιστήμονες.

•	 Χρηματοδότηση	καινοτόμων	εκπαιδευτικών	προγραμμάτων	και	δρά-
σεων	(εικαστικές	παρεμβάσεις,	δράσεις	ανακύκλωσης,	κλπ.).

•	 Ενίσχυση	των	ευάλωτων	κοινωνικά	και	οικονομικά	οικογενειών	των	
μαθητών/τριών-	αναβάθμιση	της	λειτουργίας	του	κοινωνικού	φροντι-
στηρίου-δημιουργία	νέου	στην	Άνω	Νέα	Σμύρνη.

•	 Διαρκής	διεκδίκηση,	μαζί	με	την	εκπαιδευτική	κοινότητα,	αυξημένων	
πόρων	για	την	παιδεία	από	την	κυβέρνηση.

•	 Κατάργηση	των	
αντιεπιστημονικών	κλαδεμάτων	
που	αφήνουν	πίσω	τους	δέντρα-
ξόανα.

•	 Αύξηση	του	πρασίνου	με	νέες	
φυτεύσεις	–	Κοπή	δέντρου	μόνο	
κατ’	εξαίρεση	και	μετά	από	
φύτευση	νέου.

•	 Εισαγωγή	ρήτρας	
περιβαλλοντικής	σκοπιμότητας	
για	όλα	τα	δημόσια	έργα.	

•	 Προώθηση	της	εξοικονόμησης	
ρεύματος	και	νερού	από	τον	
Δήμο	και	τους	πολίτες.

•	 Σύσταση	ενεργειακής	κοινότητας	
για	την	αντιμετώπιση	της	
ενεργειακή	φτώχειας.
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•	 Καταγραφή	«πόρτα-πόρτα»	του	πληθυσμού	για	την		αξιολόγηση	των	αναγκών	και	
εξατομικευμένη	προσέγγιση	των	«ευάλωτων»	ομάδων

•	 Απογευματινή	φύλαξη	και	δημιουργική	απασχόληση	παιδιών.
•	 Στήριξη	των	νέων	για	τις	εξωφρενικές	τιμές	των	ενοικίων,	ώστε	να	μπορούν	να	
μείνουν	στην	πόλη	όπου	μεγάλωσαν.

•	 Εμπλουτισμός	των	ΚΑΠΗ	με	σύγχρονες	δραστηριότητες	και	υπηρεσίες	–	ίδρυση	
Κέντρου	Ημερήσιας	Φροντίδας	Ηλικιωμένων	(ΚΗΦΗ)	–	αναβάθμιση	του	«Βοήθεια	
στο	Σπίτι».

•	 Κέντρο	συμβουλευτικής	υποστήριξης	θυμάτων	έμφυλης	βίας	και	ρατσισμού.
•	 Εγκατάσταση	απινιδωτών	σε	σημεία	του	δήμου.	
•	 «Δημοτική	κάρτα	αλληλεγγύης»	για	τους	οικονομικά	ασθενέστερους	συμπολίτες	
μας.

•	 Στοχευμένες	δράσεις	ενημέρωσης/προγράμματα	πρόληψης	στο	πεδίο	(σχολεία,	
ΚΑΠΗ,	εργασιακούς	χώρους	δήμου	κτλ)

•	 Δράσεις	για	τους	ανάπηρους,	με	διασφάλιση	επιτέλους	της	ανεμπόδιστης	
πρόσβασης	στο	φυσικό	και	ψηφιακό	περιβάλλον.

•	 Συγκρότηση	καλλιτεχνικού	συμβουλίου	
από	καταξιωμένους	δημιουργούς	για	
τη	χάραξη	πολιτιστικής	πολιτικής	και	
τον	σχεδιασμό	των	εκδηλώσεων	του	
πολιτιστικού	οργανισμού.

•	 Δημιουργία	σύγχρονου	πολιτιστικού	
κέντρου,	ανοιχτού	στις	τοπικές	ομάδες	
και	σε	όλα	τα	καλλιτεχνικά	ρεύματα.	

•	 Ανασχεδιασμός	των	Ιωνικών	Γιορτών	
ως	φεστιβάλ	υψηλών	προδιαγραφών	
αφιερωμένου	στην	ιστορία,	την	
προσφυγιά,	τη	φιλία	των	λαών.

•	 Δημιουργία	προγράμματος	«Η	τέχνη	
ταξιδεύει	στην	πόλη»	με	στόχο	τη	
διάδοση	του	πολιτιστικού	έργου	και	το	
ζωντάνεμα	των	γειτονιών.

•	 Ίδρυση	δημοτικού	ωδείου	και	
χορωδίας	με	έμφαση	στις	μουσικές	
και	τα	παραδοσιακά	όργανα	της	
Μικρασίας	και	της	υπόλοιπης	
Ελλάδας.

•	 Χάραξη	πολιτικής	για	την	
τέχνη	σε	δημόσιους	χώρους	–	
Προγραμματισμός	για	νέα	γλυπτά/
εγκαταστάσεις.

•	 Διάσωση	του	ψηφιακού	μουσείου	και	
της	βιβλιοθήκης	από	την	αφάνεια.	

•	 Σύσταση	Επιτροπής	Αθλητικού	
Σχεδιασμού	με	τη	συμμετοχή	του	
δήμου	και	των	αθλητικών	συλ-
λόγων.	Ουσιαστική	συμβολή	στη	
συντήρηση	των	εγκαταστάσεων	
του	Μίλωνα	και	του	Πανιωνίου.

•	 Ανακαίνιση	του	χώρου	υπαίθριων	
οργάνων	στο	άλσος	και	των	δημο-
τικών	γυμναστηρίων.

•	 Συνεργασία	με	τα	αθλητικά	σωμα-
τεία	για	τη	δημιουργία	τμημάτων	
για	ανάπηρους,	ενηλίκους	και	
νέους	που	επιθυμούν	να	προπο-
νούνται	για	αναψυχή	και	υγεία.	

•	 Διασφάλιση	της	προσβασιμότητας	
σε	όλους	τους	αθλητικούς	χώρους	
–	Αξιοποίηση	του	50%	του	νέου	
κλειστού	γυμναστηρίου	για	άθληση	
ανάπηρων	ατόμων,	σύμφωνα	με	
τον	εξαρχής	σχεδιασμό	του	από	
τον	δήμο	και	την	περιφέρεια.

•	 Ολοκλήρωση	της	ψηφιοποίησης	των	υπηρεσιών		του	Δήμου	–	Αξιοποίηση	των	νέων	
τεχνολογιών	στον	έλεγχο	της	στάθμευσης	

•	 Ανασχεδιασμός	δημοτικής	συγκοινωνίας	με	έμφαση	στη	γρήγορη	πρόσβαση	στο	τραμ,	το	
μετρό	και	τις	δημόσιες	υπηρεσίες.	

•	 Δραστικός	περιορισμός	του	αριθμού	των	αδέσποτων	ζώων	μέσω	μαζικού	προγράμματος	
στειρώσεων	για	γάτες	–	Στήριξη	των	εθελοντών	που	φροντίζουν	ζώα	–	Δημιουργία	(δια)
δημοτικού	κτηνιατρείου	και	πάρκων	σκύλων.

•	 Εισαγωγή	ουσιαστικής	διαβούλευσης	και	συναπόφασης	με	τους	πολίτες	για	τα	μεγάλα	
έργα.

•	 Δημιουργία	εργαστηρίου	επισκευής	
επίπλων	και	συσκευών	(repair	café)

•	 Σύσταση	ομάδας	Προφορικής	
Ιστορίας	–	Οργάνωση	συζητήσεων	
των	παλαιότερων	κατοίκων	στα	
σχολεία	της	πόλης.

•	 Δημιουργία	Κέντρου	Συνεταιριστικής	
Νεανικής	Επιχειρηματικότητας	για	τη	
στήριξη	νέων	επαγγελματιών	(coop	
startups).	

•	 Δημοτική	Συγκοινωνία	Κατά	
Παραγγελία	(on-demand)	για	την	
εξυπηρέτηση	ανθρώπων	με	δυσκολία	
μετακίνησης	(ηλικιωμένοι,	γονείς	με	
καροτσάκια,	ανάπηροι).
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•	 Θέσπιση	νέων	πολεοδομικών	στόχων	
εν	όψει	του	νέου	Τοπικού	Ρυμοτομι-
κού	Σχεδίου:	μείωση	του	συντελεστή	
δόμησης,	όρια	στην	εκμετάλλευση	των	
οικοπέδων	σε	ύψος,	χρήσεις	γης.

•	 Προστασία	και	κίνητρα	συντήρησης	των	
μονοκατοικιών	που	έχουν	απομείνει.	

•	 Επιχειρησιακό	σχέδιο	πλήρους	προσβα-
σιμότητας	σε	συνεργασία	με	τα	ίδια	τα	
ανάπηρα	άτομα	της	πόλης	μας

•	 Αποθάρρυνση	της	χρήσης	ΙΧ,	διευκό-
λυνση	των	μετακινήσεων	με	τα	πόδια	ή	
τα	ΜΜΜ,	απόδοση	των	πεζοδρομίων	
στους	πεζούς,	μέσω	ενός	ολοκληρωμέ-
νου	Σχεδίου	Βιώσιμης	Αστικής	Κινητικό-
τητας	(ΣΒΑΚ)

•	 Εξασφάλιση	από	τον	δήμο	κάθε	δυνα-
τού	ελεύθερου	χώρου.

•	 Επαναφορά	της	ισορροπίας	εμπορικών	
και	λοιπών	χρήσεων	στην	κεντρική	πλα-
τεία.	Σεβασμός	στον	αρχικό,	βραβευμέ-
νο	σχεδιασμό	της	πλατείας.	

•	 Σημειακές	παρεμβάσεις	ανάπλασης	
στην	περιφέρεια	της	πόλης-Καθολική	
Ανάπλαση	του	οδικού	άξονα	Αγίας	
Σοφίας-Αρτάκης	
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